
Ressort: Technik

Umfrage: Vier von zehn Nutzern streamen Musik im Internet

Berlin, 03.08.2016, 09:45 Uhr

GDN - 39 Prozent der deutschen Internetnutzer ab 14 Jahren nutzen Musik-Streaming-Dienste. Das hat eine repräsentative
Befragung im Auftrag des Digitalverband Bitkom ergeben. 

Rund ein Fünftel (22 Prozent) bezahlt für die Musik-Angebote. Vor allem Jüngere nutzen die Musik-Archive. Über die Hälfte der 14-
bis 29-jährigen Internetnutzer streamt Musik online (55 Prozent). Unter den 30- bis 49-Jährigen geben 41 Prozent an, Musik zu
streamen, unter den 50-bis 64-Jährigen 32 Prozent. "Anbieter von Musik-Streaming sind inzwischen mehr als nur riesige Online-
Plattenläden. Nutzer finden dort kuratierte Playlists, Konzerttickets ihrer Lieblingskünstler oder die Möglichkeit, Musik mit Freunden zu
teilen", sagte Timm Lutter, Bitkom-Experte für Consumer Electronics & Digital Media. Die Attraktivität der Musik-Streaming-Dienste
kommt auch der Musikindustrie zugute: Laut Global Music Report 2016 ist Streaming die am schnellsten wachsende Einnahmequelle
der Branche. Dank der hohen Einnahmen aus dem digitalen Geschäft stieg auch der weltweite Umsatz mit Musik um 3,2 Prozent.
"Mindestens 70 Prozent der Einnahmen kostenpflichtiger Streaming-Dienste werden an die Rechteinhaber ausgeschüttet, etwa
Labels, Verlage oder Verwertungsgesellschaften", so Lutter.
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